

# IMF高官：抨击中国只是保护主义的借口

他同时指出美国的农业保护政策间接推高了全球粮食价格



IMF首席经济学家西蒙·约翰逊 资料图

◎本报记者 朱周良 综合报道

国际货币基金组织(IMF)首席经济学家兼研究主管西蒙·约翰逊日前公开表示，当前国际上在经济贸易方面对中国的指责和攻击，是“过火和不合适的”，其本质上只是西方政客保护本国市场的借口。他表示，中国对于全球经济繁荣的贡献，理应得到世人更多肯定。

约翰逊同时指出，美国的农业保护政策，不仅引发了本国的通胀问题，也间接推高了全球粮价，为全球经济埋下了隐患。

## 中国对全球贡献巨大

约翰逊在华盛顿召开的一个记者招待会上说，中国作为全球第四大经济体，理应因为其对全球经济增长和减少贫困方面所作出的贡献而受到更多赞誉。

“中国问题作为保护主义者惯用的一张牌，正在被一些政客们滥用。”3月底加入基金组织的约翰逊说。“在贸易问

题上抨击中国并非一个好主意，在我看来，中国政府已经很清楚地意识到，中国需要继续推进经济改革。”

不过，与一些有识之士一样，约翰逊指出，“世界经济今天的繁荣，很大程度上归功于中国在经济改革和追求可持续增长方面取得的成功，而这一点没有得到足够的承认。”

“中国已经做了大量工作，帮助在全球范围内消除贫困，我认为，他们应该为此得到充分的肯定。”约翰逊强调。

约翰逊同时对当前全球经济状况表示了乐观。他表示，当前世界经济表现非常好，正出现全球范围的繁荣景象，预计IMF将在7月25日公布修正预期时，上调对全球经济增长的预期。该组织在4月份曾预计，全球经济2007年和2008年增幅将略低于5.0%。

约翰逊对当前欧美等发达国家兴起的保护主义情绪表示了不安，特别是在当前全球经济形势大好的背景下。“要是经济不景气该怎么办？”约翰逊说，“负责任的政治家们在这一问题(指保护主义)

上应该格外谨慎，保护主义是一种危险的滑坡。我们知道，从政治角度来说，保护主义是一种获得更多支持的手段，但是，这种做法也是非常危险的。”

## 人民币升值应有序推进

在人民币汇率问题上，约翰逊强调，当前人民币的升值令人欣慰。他同时指出，在汇率方面的更快进展可能有助于中国更好管理国内经济。

近来，美国一些议员出于政治目的，频频利用中美之间贸易顺差高企“说事”，指责中国人为操纵汇率，并威胁要推动一系列报复中国的法案。眼下，所谓的食品安全又成为一些政客打出的另一张牌。

不过，约翰逊对西方一些人士在人民币汇率问题上的不耐烦提出了警告。“每个人也都希望，这一过程是循序渐进的。我认为，一旦有任何不稳定因素(因人民币升值过快)发生，对任何一方都不是好事，当然，到目前为止，我们尚未看到这样的不稳定迹象。”

事实上，在IMF去年开始发起的全球经济多边磋商中，中国一直非常积极主动，这一点约翰逊再次表示了肯定，他指出，中国在IMF组织的美元、欧元区、日本、沙特及中国的多边磋商中，已经自愿作出了不少经济方面的承诺。“中国会履行这些承诺，而我们需要做的就是帮助中国实现它们。”约翰逊说。

基金组织去年4月决定开展上述多边磋商，旨在加深对全球失衡问题及其最佳解决方式的理解并交流看法。参与多边磋商的国家要么是因本国经常账户拥有巨大逆差或顺差，要么是GDP占全球的份额很大。

## 美国要对粮价上涨负责

尽管约翰逊对全球经济形势看好，但他也对当前全球范围内粮食价格上涨的现象表示了关注，而这一问题的“罪魁祸首”，在约翰逊看来，其实是美国长期的农业保护政策。

约翰逊指责说，美国政府长期实施

的保护性的国内农业补贴和农产品关税政策，推高了该国用于生产乙醇燃料的玉米的价格，进而也推动全球粮价上涨。据统计，美国今年上半年的粮价上涨了6.2%，去年全年的涨幅仅为2.1%。

约翰逊表示，世界范围内的粮食价格上涨，也有新兴市场需求快速增长的因素，不过，美国等国引领的乙醇等生物燃料热潮才是粮价猛涨的罪魁祸首。

他表示，美国对乙醇燃料的大量开发，导致该国玉米库存急剧下降，推高了玉米价格，进而加剧通胀并引发更广泛的经济问题。约翰逊认为，如果美国取消从巴西等国进口乙醇的贸易壁垒，上述问题完全有可能避免。巴西的乙醇主要从甘蔗等种植植物中炼制，成本比美国低。

“乙醇的问题完全是一个因保护主义而生的不必要的宏观经济问题，其成因主要在于不合理的农业补贴政策。”约翰逊说，“如果(美国)要补贴农民，我也能接受，这是一个政治决策。但是，补贴农民有更好的方法，当前的做法只会加剧通胀压力并引发更多的宏观经济问题。”

## ■跟踪报道

### 网络大亨出高招 道琼斯收购再添变数

当地时间23日，道琼斯家族的实际控制人——班克罗夫特家族将就默多克提出的50亿美元的收购计划进行最后投票。不过，就在上周末，著名社交网站Myspace创始人之一布拉德·格林斯潘抛出一项新方案，力劝班氏家族拒绝新闻集团的收购，并表示自己的方案可以帮助道琼斯股价在两年内突破100美元。

根据格林斯潘致道琼斯股东的一封公开信，他旗下的投资集团愿意向道琼斯公司提供4亿美元至6亿美元融资，帮助班氏家族从那些希望将道琼斯公司股票变现的股东手中回购股票，价格为每股60美元，这也与默多克的报价相一致。

格林斯潘还表示，他已为道琼斯公司制定了更佳的经营策略，有望使得该公司股价在两年内突破100美元，远远高于默多克发出的每股60美元的报价。格林斯潘的提议包括，道琼斯可考虑把旗下《华尔街日报》网络版的运营由注册用户改为免费模式，并加强相应

视频业务。他还建议道琼斯也创建一个有线及卫星财经频道，以应对CNBC和新闻集团即将推出的Fox商务频道。

分析人士认为，格林斯潘的方案似乎是要打消班氏家族的“后顾之忧”。因为一旦该家族拒绝新闻集团的收购，那么并购失败的消息势必会令公司股价大幅下挫。而格氏提出的“100美元”方案，则旨在重塑投资人对道琼斯公司未来的信心。

道琼斯目前的股价在55美元左右，默多克的报价较宣布并购消息前的道琼斯股价溢价近70%，一度被认为不会有新的竞争者。不过，现在的最大障碍来自于控制了道琼斯64%投票权股份的班氏家族。此外，上周还有一位道琼斯独立董事——德国出版业重量级人物迪特尔·冯·霍尔茨布林克以宣布辞职的方式表达对新闻集团收购的不满，理由是担心默多克收购道琼斯会对公司新闻理念与价值造成损害。

(小安)

### 上海上半年追缴“欠薪欠保”2.8亿元

上海市劳动和社会保障局22日发布的统计数据显示，今年上半年上海查实的劳动保障违法案件达6987件，各级劳动监察机构共追缴“欠薪欠保”款共计2.8亿余元，涉及劳动者近37万人次。

数据显示，在上述追缴资金中，欠薪占1.5亿余元，人均欠薪金额687元，这一数字比去年同期下降21%。在查实的欠薪案中，无故拖欠工资案件所占比例有所下降，约为25%，长期无故拖欠劳动者工资的案件明显减少，劳动者被拖欠工资的周

(据新华社电)

期大多在1至2个月之间。

执法部门在检查中发现，一些用人单位不为外来从业人员缴纳综合保险费。劳动保障监察机构查处涉及综合保险费的案件有3705件，比去年同期增加8%，追缴综合保险费金额5776万元，比去年同期增加43%。用人单位不按规定缴纳综合保险费的形式主要有两种：一是单位只为部分外来从业人员缴纳综合保险费；二是以试用期为由不为外来从业人员缴纳综合保险费。

(据新华社电)

### 今年以来长江最大洪峰通过三峡坝区

今年长江入汛以来的最大洪峰已于22日上午通过三峡坝区，三峡大坝泄洪及运行正常。但洪峰带来的漂浮物，给发电、航运产生了一些影响。

7月16日以来，长江上游四川、重庆及乌江流域普降暴雨，三峡库区出现明显的涨水过程。这是今年入汛以来长江上游形成的第三次洪水。

三峡水利枢纽梯级调度中心副总工程师赵云发对记者说：“此次洪水形成了今年以来长江最大洪峰，最高峰值于21日16时在三峡坝区出现，为44000立方米每秒，到22日9时，三峡入库的洪水流量已降为

42000立方米每秒，现在已开始缓慢退落。预计未来3天，三峡入库流量将降为30000立方米每秒。”

(据新华社电)

### 安徽淮北市率先实行带规划方案拍卖土地使用权

针对开发商主导的规划设计普遍存在的商业开发过重、配套设施建设不到位等问题，安徽淮北市近期在地块拍卖时，规划方案即向投标人公开，进一步明确了公共配套设施建设、平面布局、空间结构、景观设计和建筑色彩风格等内容。此举一方面弥

补了现阶段该市控制性详细规划覆盖率不高、指导性不强的缺陷，保障了公共配套设施和服务设施的规划建设；另一方面，开发商在土地拍卖时即明确土地的开发强度和投资收益，使投资更加理性，在一定程度上稳定了房地产市场。

(鲁长波)

分公司遍及全球20多个国家  
资产管理经验逾35年  
管理资产超过2800亿美金\*

何不与富达一起共创未来？

Fidelity International(富达)成立超过35年，分公司遍及全球20多个国家，主要为美国以外地区的投资者提供资产管理产品及服务，包括股票基金、定息收益基金和货币市场基金等，并为机构客户管理投资组合。自1986年起，富达更在英国、日本和中国香港等地，开始提供卓越退休金投资管理。时至今日，我们为全球逾百万独立投资者及机构客户所管理的资产已逾2,800亿美元\*。

在投资策略方面，我们一贯坚持对所投资公司做深入研究。目前拥有业内最大的内部研究网络之一。通过共享美国关联公司Fidelity Management and Research Corp.(FMR Corp.)的专业分析数据，我们掌握逾900名投资专家的严谨分析\*\*。经过我们研究分析的企业，占全球总市值95%#。

作为国际金融服务业，我们深信，富达的成功依赖不断坚持将客户的利益放在首位。作为一家私人拥有的公司，其所享有的独立性让我们能更专心致志地发展更多创新的投资产品，并提供高水准的客户服务。我们始终坚信，在资产管理的领域里，只有专业和专注方能带给投资者理想收益。

现时我们的精英团队已扩展至国内，现诚邀以下专才加入，共创美好前程。

1. 投资分析员(上海) — 主要负责为本地及全球基金经理提供分析数据与及投资建议
2. 私有投资分析员(上海) — 主要为新兴业务市场，负责筛选投资机会及分析市场现况
3. 中国人力资源主管(大连) — 统筹上海、北京及大连之招聘计划及表现评估机制
4. 软件应用项目经理(大连) — 主要负责为亚洲、欧洲及美国客户建立及管理世界级金融服务软件应用及系统功能之项目
5. 应用程序开发人员(大连) — 负责以尖端科技于大连科技研发中心执行世界级金融服务应用程序及系统功能

如对上述职位有兴趣者，请将个人简历电邮至china.recruit@fidelity.com。

并请在邮件主题栏注明“应聘职位”。

**Fidelity™**  
富达·智选

资料来源：\*富达，截至2007年3月31日，\*\*截至2007年3月31日，投资专家包括Fidelity International Limited及其关联公司FMR Corp.之基金经理、交易员、研究分析师在内。\*富达股票证券，截至2007年1月1日。\*\*按资产类别计算，截至2007年3月31日。#按资产类别计算，截至2007年3月31日。

富达并不直接或间接投资于任何投资基金或产品，或为当地居民提供投资咨询服务或投资意见。此招聘信息为所提供的资料只供参考用途，不应被视为邀请或推介任何投资基金或产品，或邀请或推介任何富达的资产管理服务。[富达]及其标志均为Fidelity International Limited的商标。